

■义故事

抱着昏迷孩子狂奔冲进抢救室

浙大四院这名保安的义举让人泪目

□全媒体记者 何欣 通讯员 金南星

本报讯 4月3日下午3点30分左右,浙江大学医学院附属第四医院北一门突然响起了撕心裂肺的哭声,一位年轻的妈妈和一位头发花白的奶奶抱着一个4岁的小男孩冲进医院大门,大声呼喊着:“救命啊,救命啊!”

当时正在门口执勤的保安王洪铭立即跑上前询问,原来是这名小男孩发高烧惊厥,刚刚抽搐了一阵子之后,昏迷过去了。

“我跑得快,你把孩子给我!”见情况十分危急,王洪铭说完就立即抱起孩子一路狂奔。王洪铭边跑边大声喊着“孩子快醒醒”,800多米的路程,

抱着一个50多斤重的孩子,他朝着急诊抢救室方向飞奔而去,把孩子送到妈妈和奶奶远远甩在了身后。

“当时非常紧张,生怕孩子出什么事。”王洪铭抱着孩子奔跑途中不慎扭伤了脚踝,可他此时只顾得上孩子,咬紧牙关往前冲,不敢耽误一秒钟。

“我快到抢救室的时候,孩子突然回应了我一下,发出了声音,那一瞬间感觉应该没事了。”王洪铭把孩子送到了急诊抢救室,交给了医护人员,交代了病情后终于安下心来,靠着墙壁气喘吁吁,他几乎全身力气都已跑光。

后来,孩子的妈妈和奶奶赶到抢救室,看到急诊医生正在全力抢救孩子,累得一下子瘫软在地。孩子很快脱离了危险,恢复了神志,住进了儿科病房。

“我们特别感谢保安大哥,他在我们前面跑得很快,也跑得很快,我们很感动。”4月4日上午,记者在儿科病房门口见到了孩子的母亲和奶奶,两人一谈起前一天的事,就激动地落下眼泪。

奶奶抱着孩子说:“宝宝,等你身体好了,我们去谢谢王叔叔!”小男孩乖乖地点头:“嗯,我要谢谢王叔叔。”

当天下午,王洪铭抱着小孩一路狂奔的视频在微信朋友圈里火了,同事们纷纷点赞,保安大队开会点名表扬王洪铭奋不顾身的精神,

浙大四院还特别给他发了人文精神奖励。

王洪铭说他挺不好意思的,他只是做了应该做的事情,换成其他任何一名保安都会这么做。

据悉,王洪铭,浦江人,今年32岁,在浙大四院从事保安工作已有1年。他的孩子还不到1岁,所以他对着急看病的患者特别能感同身受。

王洪铭说,他非常喜欢这份工作,在医院不仅能帮助白衣天使,还能经常帮助患者解决一些小问题。“有时候陪老人过马路,有时候帮患者推轮椅进医院,有时候下雨天帮助不方便的人打伞……这些事情都很小,但都能帮助到别人,我感觉到很开心。”

本周多阴雨天 气温小幅波动

■天气早知道

□全媒体记者 陈健贤

昨天是清明假期最后一天,好不容易探出头的太阳,很快就被厚厚的云层遮住了。假期结束,但阴雨天还在继续,本周还有一次降温明显降水过程。

市气象台预计,本周我市多阴雨天气,气温小幅波动。其中,今天,我市以多云到阴为主;明天,雨水回归,阴有阵雨;4月8日,地面冷空气补充扩散,白天阴有时有小雨,夜里雨止转阴到多云;4月9日,白天整层湿度小,多云,夜里多云转阴,部分地区有阵雨;4月10日—11日,受高空槽东移影响,有一次较明显的降水过程,阴有阵雨。

是4月8日,受冷空气影响,最高气温只有12℃左右;本周最低气温在10℃上下波动,虽然看上去气温不算低,但阴雨天气多,体感会更冷一点。

本周天气算得上是倒春寒吗?市气象台工作人员表示,对于浙北地区来说,4月5日以后日平均气温连续3天低于11℃,叫“倒春寒”,连续2天则叫“春寒”;浙中南地区是4月1日以后连续3天或以上日平均气温低于等于11℃为“倒春寒”。从目前情况看,接下去的降温没有达到这一要求,但春季天气变化快,大家要注意身体,别着凉。

人们常说,人间四月天是最美的,但也是飞絮“撒欢”季节。杨絮和柳絮飘飞与天气密不可分。中国天气网分析称,日平均气温达到14℃时,杨絮就开始飘飞。气温升高,光照充足,空气湿度小以及一定的风速都有利于飞絮飘散。在义乌,4月、5月的天气容易出现飞絮。一般4月初,梧桐开始飞絮,4月中下旬柳絮登场,5月中旬杨絮也要来了。一般上午10时至下午4时是飞絮高发时段,过敏体质的人应尽量避开这一时段外出,尽可能选择杨柳絮出现比较少的早晨,晚上或雨后外出,如果一定要外出,就要佩戴口罩和眼镜,归来及时洗手、洗脸、清理衣上飞絮,做好各项防护工作。

一些小伙伴趁着清明假期已把厚衣服收起来了,有的甚至把短袖都拿出来穿了。大家别急,厚衣服还用得上。到底什么时候能把厚衣服彻底收起来?气象专家表示,近段时间天气变幻莫测,现在还很难说,但至少要到本月底,大家先别急着把所有厚衣服都收起来,最好留一件保暖厚外套,本周四就用得上。从气温来看,本周最高气温不如清明节前高,都超不过20℃,尤其

具体天气预报:

4月6日(星期二)	多云到阴	温度11~19℃
4月7日(星期三)	阴有阵雨	温度11~16℃
4月8日(星期四)	白天阴有时有小雨,夜里雨止转阴到多云	温度9~12℃
4月9日(星期五)	白天多云,夜里多云转阴,部分地区有阵雨	温度8~18℃
4月10日(星期六)	阴有阵雨	温度11~16℃
4月11日(星期天)	阴有阵雨或雷雨	温度12~18℃
4月12日(星期一)	阴有阵雨	温度14~20℃

突发一起车祸 “哥们”变“冤家” 调解员和风细雨巧解矛盾

□全媒体记者 谭祉潇 通讯员 楼瑾明

本报讯 “谢谢,谢谢老吴、老马,你们不但化解了矛盾,还促成我们重归于好。”3月29日,在福田街道下骆宅“调解大联盟”,当事人小骆、小罗握着调解员吴良宝、马彩信的手连连道谢。

原来,小骆和小罗是一对非常要好的“哥们”,不过,自从发生一起交通事故后,两人突然闹起了矛盾,成了“冤家”。

据了解,1月10日,小骆要外出办事,好“哥们”小罗不但作陪,还将自己买来不久的新轿车给他驾驶,小骆的妻子赵某和小罗的女朋友楼某也同车前往。汽车在行驶途中突然发生交通事故,造成楼某腰椎骨折,小赵轻微擦伤,车辆受损严重,经保险公司鉴定,给予报废处理,并理赔了39万元钱。两人在如何承担楼某的治疗费用上分歧不大,但小罗认为,他购车加上车内装修共花费了50多万元,要求小骆补偿其中的车损差价,而小骆则不愿全额承

担差价。两人由此产生矛盾纠纷。

3月3日,骆、罗两人向福田街道下骆宅“调解大联盟”申请调解。调解员吴良宝、马彩信等详细了解事情的来龙去脉后,认为这是一起较特殊的案例,急不得,躁不得,要用温水煮青蛙的“慢功”磨,同时还要打好“情理”牌。调解从两人如何形成良好的关系入手,通过和风细雨般的疏导,慢慢消除了两人的对立情绪。调解中,还让双方都换位思考,多想想过去兄弟般的感情,要有“渡尽劫波兄弟在、相逢一笑泯恩仇”

的情怀。经过20多天的努力,两个人心头的疙瘩终于解开了,3月29日达成调解协议,由小骆支付小罗补偿车辆损失费,楼某的治疗费、医药费等共计12万元。随后,两人双手一握、相视一笑,重回兄弟般的情谊。

据悉,今年以来,福田街道依托“调解大联盟”“福田老娘舅”和各村社调解组织,累计受理调解各类矛盾纠纷112起,调处成功109起,调解成功率达97.3%,涉及金额206.04万元,其中调处成功重大矛盾纠纷5起、意外死亡案件4起。

防火宣传进陵园

清明节期间,市消防救援支队发动城西、赤岸等14个镇街专职消防队及消防志愿者,开展“防火宣传进陵园”活动。宣传人员在墓区主要路口、重点位置等区域,以发放宣传资料、设立咨询点、宣传车播放火灾警示教育片等方式,向祭扫群众、墓区管理人员宣讲安全用火的注意事项,并引导祭扫群众用鲜花寄托哀思,减少焚烧冥币等行为。图为消防员向市民分发传单。

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆虹婷 摄



佛堂客车上客点投入运营

□全媒体记者 王佳丽 通讯员 贾献华

本报讯 4月3日,佛堂客运中心内的恒风佛堂客车上客点正式投入运营。

恒风佛堂客车上客点现有1条班线,主要发往永平,途经上饶东、杨梅岭、铅山、横峰等地,且从恒风佛堂客车上客点至永平发车时间为每天上午7点40分。此外,恒风佛堂客车上客点后续还将根据旅客出行需求逐步增加班线。

为方便旅客,佛堂售票点可提前两小时购买商贸站、站前站、龙回站的班车车票。旅客可关注“巴巴快巴”公众号或下载“恒风行”手机APP,及时查询恒风各上客点具体班线、班次计划等动态以及购票。

恒风佛堂客车上客点的投入运营,极大改善了周边群众的出行条件,实现群众在“家门口”就能享受方便快捷的出行服务,真正打通惠民、便民的“最后一公里”。

香山路停车场投用

□全媒体记者 张云飞

本报讯 为缓解楼下村周边区域停车难问题,进一步规范停车秩序,营造良好的停车环境,从4月2日起,城投集团城建资源公司对香山路停车场进行停车收费管理。

香山路停车场位于西江路和香山路交叉口,现有收费泊位194个,设置出入口“二进二出”。该停车场采用无人值守智慧停车系统,自动识别车牌入场,支持“ETC”自动抬杆及自助扫码两种方式缴费离场,出入场全程不停车,智能放行。

社会各界缅怀侵华日军细菌战死难同胞

□全媒体记者 吕斌 通讯员 王永亮

本报讯 4月3日上午,在我市林山寺劫波亭侵华日军细菌战死难同胞纪念馆前,来自全国各地200余名社会各界代表集体默哀,向侵华日军细菌战中遇难的同胞敬献花圈,警示后人勿忘历史、珍爱和平。

数十年来一直为日本细菌战中的

中国受害者讨公道、曾获央视“感动中国年度人物”的王选,带着细菌战受害者及家属在这里举行春祭仪式,告慰死难同胞,向世人警示细菌战受害苦难史。王选向大家讲述了侵华日军细菌战史实和长达十余年的赴日诉讼经历,告诫大家要珍惜和平,吸取教训,不忘国耻,团结一致,奋勇前行,让祖国更强大。

活动组织方、市侵华日军细菌战受害者家属协会负责人介绍,参加这次清明祭奠活动的有来自稠江街道兴业社区、江湾村、崇山村,浙江工商大学法学院细菌战问题研究会成员,以及南京大学、南开大学等高校师生。他们还参观了侵华日军细菌战史实陈列馆,全面了解了这段受害史。

王选表示,从2019年开始,她已陆续将数十年的细菌战调查研究成果、细菌战诉讼原始资料以及相关书籍等,陆续分批无偿捐赠给义乌陈列馆。今年此行除了参加春祭外,她还特地带领高校专家和学生实地考察陈列馆,整理此前运抵的资料目录,不断丰富和完善陈列馆的内容。

全国首个数字孪生环网室就在义乌!

□全媒体记者 陈健贤 通讯员 陈姣姣 文/图

“调控中心对草塘沿IV号700开闭沿田70012间隔遥控操作不成功,请尽快前往草塘沿IV号700环网室进行确认和操作。”4月1日上午,城区供电所高压班工作人员吴俊接到市供电公司调控中心工作人员打来的电话,他根据要求第一时

间赶到环网室进行操作。

草塘沿IV号700环网室位于福田路与诚信大道交叉口,这里关系着周边诚信一区、二区以及国际商贸城三区、四区的供电情况。只见吴俊戴着“智能头盔”走进环网室,用手在空中“指点江山”,然后径直走到一处开关柜前。与此同时,在市供电公司调控中心,调度员朱永明通过大屏幕上的数字孪

生系统清楚地看到了环网室内的一切情况,他通过系统让吴俊按照调度要求将沿田70012间隔遥控切换开关切至远方位置。两人配合下,迅速完成了环网室的远程操作,最后进行现场确认。

“用电安全无小事!别看只是简单的一项操作,以前,这样的操作,我们需要通过打电话、拍照等方式和调控中心一再确认,差不多需要半个小时

左右才能完成。”吴俊摘下“智能头盔”,指着头盔上的眼镜告诉记者,“刚刚所有的操作过程以及数据,我就是在眼镜上看到的,在这里面有一个孪生环网室,调控中心需要我走到哪里,里面会有路线,需要按哪个按钮,眼镜中对应的按钮就会亮起来,一步步根据要求完成就好了。而且我所有的操作以及环网室内的情况也会实时传输至调控中心的大屏幕。”

在“智能头盔”中“藏”着一个数字孪生环网室。技术人员前期对草塘沿IV号700环网室进行3D建模,1:1建立了一个数字孪生环网室,并采用5G技术和AR技术,实现资料查询、现场人员定位、现场取证、远程会商、室内高精度定位与导航等功能。

据悉,草塘沿IV号700环网室是全国首个数字孪生环网室,于3月31日完成调试,目前进入试运营阶段。“随着义乌快速发展,用电需求逐年上升。短短5年时间,我市环网室从700多所增至1055所,但新增运维人员并不多,工作任务越来越重。再加上每个环网室的开关柜都有所不同,操作也



大不相同。目前,光开关柜类型都有百余种,上面大大小小的按钮更是不计其数。工作人员需要记住这么多操作是很难的一件事情,也给新手上岗带来了更高的要求。”市供电公司工作人员介绍。

对此,早在2017年,供电部门开始研究“智能头盔”,经过科研人员的长期努力,通过数字孪生系统,让“供电人”拥有了“千里眼”和“顺风耳”,从而实现远程协助功能,减少了来回奔波沟通交流的时间成本。

市供电公司相关负责人表示,目前,已完成测试站草塘沿IV号700环网室的数字孪生体制作和大屏展示的程序开发。接下来,技术人员会加快研发步伐,将这些技术推广运用到更多的环网室。

